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Ó×ÀÑÒÍÈÖÈ Â ÊÎÍÔÅÐÅÍÖÈßÒÀ

Красимира Алексова е доцент в Катедрата по български език на
СУ „Св. Климент Охридски”. Интересите £ са в областта на
морфологията, езиковата типология, социолингвистиката, со-
циалната психология на езика, устната комуникация. Авторка
е на книгите: „Езикът и семейството” (2000 г.) и „Адмиративът
в съвременния български език” (2003 г.).

Ася Асенова (София, България), д-р по философия, гл. ас. във
факултет „Славянски филологии” в СУ „Св. Кл. Охридски”

Стоян Буров е професор във Великотърновския университет “Св.
св. Кирил и Методий” по съвременен български език. Aвтор и
съавтор на повече от сто труда, от които три монографии, мно-
жество речници, учебници, помагала и др. Работи в областта
на българската граматика, езиковата култура и лингвистичната
прагматика, както и в областта на лексикографията и обуче-
нието по български език като роден и чужд език.

Мая Велева е професор в Катедрата по български език на Со-
фийския университет, доктор на филологическите науки. Науч-
ните £ трудове са  в областта на съвременния български език,
стилистиката, лингвистиката на текста – 4 монографии и над
100 други научни публикации. Имейл адрес: maya_ veleva @
abv.bg

Йорданка Велкова е асистент в катедра „Български език като
чужд“ във факултет „Славянски филологии“, СУ „Св. Климент
Охридски“. Научните £ интереси са в областта на фонетиката
и фонологията, морфонологията, диалектологията и проблемите
на устната комуникация.

Антон Гецов е професор по съвременен български език и линг-
вистична прагматика във ВТУ “Св. св. Кирил и Методий”.
Научните му интереси са в областта на лингвистичната праг-
матика, на теорията на речевото въздействие, на медиалинг-
вистиката и на синтаксиса.
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Екатерина Глуховцева е ръководител на катедрата по украинска
филология и общо езикознание в Луганския национален уни-
верситет „Тарас Шевченко“, Украйна.

Ирина Глуховцева е аспирант към катедрата по украинска фило-
логия и общо езикознание в Луганския национален университет
„Тарас Шевченко“, Украйна.

Христина Дамянова – гл. асистент в катедра “Руски език” в ШУ
“Еп. К. Преславски”.

Илияна Димитрова завършва магистърска степен по „Славянски
филологии”  (2004г.) във ВТУ „Св. св. Кирил и Методий”; редо-
вен докторант към кат. „Съвременен български език” на ВТУ
“Св. св. Кирил и Методий” от 2011 г.

Маринела Димитрова завършва специалността “Славянска фи-
лология” във ВТУ „Св. св. Кирил и Методий” през 2010 г. През
2011 година защитава магистърска теза на тема „Особености
на превода на полските единици на речевия етикет на български
език”. e-mail:marinella.dd@abv.bg

Стефана Димитрова е дългогодишен ръководител на секцията по
общо езикознание към Института по български език при БАН,
специалист по лингвистична прагматика с интереси към бъл-
гарския език в контекста на славянските езици.

Андреана Ефтимова е доктор по общо и сравнително езикознание
(психолингвистика) и доцент в катедра „Печат и книгоиз-
даване”, ФЖМК, СУ „Св. Климент Охридски”. Води лекцион-
ни курсове по медиен език и стилове на писане, култура на
писането и стилове в общуването, психолингвистика, невер-
бална комуникация. еmail: aeftimova1971@abv.bg

Верка Сашева Иванова – д-р, редовен асистент в катедра „Съ-
временен български език” към Филологическия факултет на
ВТУ „Св. св. Кирил и Методий” от 2010 г. Научни интереси:
методика, морфология, стилистика и текстолингвистика.

Ценка Иванова – доктор по филология, доцент по сравнително
славянско езикознание във Великотърновския университет.
Научни интереси: теория и история на славянските книжовни
езици, езикови контакти при южнославянските езици, со-
циолингвистика, приложна лингвистика, чуждестранна бълга-
ристика. cenka_vt@yahoo.com.
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Гергана Падарева-Илиева е доктор по обща и експериментална
фонетика и от 2007 година е главен асистент по съвременен
български език към Катедрата по български език в ЮЗУ
„Неофит Рилски“. Основните интереси са в областта на фоне-
тиката и фонологията, в частност прозодията, граматика на
съвременния български език, медийна реч. gery_p2000@yahoo.
com; gerypada reva@swu.bg

Мария Илиева е преподавател по стилистика и морфология на съ-
временния български език във Великотърновския университет
„Св. св. Кирил и Методий“. Основните интереси са в областта
на прагматиката, стилистиката, лингвокултурологията. maril@
mail.bg.

Вергиния Колева е преподавател по методика на литературното
обучение в катедра „Методика на езиковото и литературно
обучение и литературознание”, Филологически факултет на
Великотърновския университет.

Ана Кочева-Лефеджиева работи в Секцията за българска диа-
лектология и лингвистична география в Института за бъл-
гарски език при БАН. Работи в областта на старобългарския
език, историческата граматика, диалектната лексикология и
лексикография, социолингвистиката.

Христо Кючуков е гост-професор по Турска диалектология  към
Института по Туркология към Свободния университет в
Берлин, Германия. Неговите научни интереси са в областта
на методика на обучението по български език в условия на
билингвизъм, ромския и турския език в контакт, усвояване на
ромски и турски език в ранна детска възраст, образование на
ромските и турските деца в България и Европа. e-mail:
hkyuchukov@gmail.com

Ольга Владимировна Ланская – д-р, преподавател в МБОУ
СОШ № 14 г. Липецк  (Русия).

Наталия Литвинова е преподавател в катедрата по социално-
хуманитарни науки в Луганския държавен институт за култура
и изкуства, Украйна.

Александра Лончар Раичевић – дипломирала на Студијској групи
за српски језик и књижевност Филозофског факултета у Нишу.
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Магистрирала на Филолошком факултету у Београду. На
Филозофском факултету у Нишу ради као асистент из Фоне-
тике, Фонологије и Акцентологије.

Владислав Маринов е преподавател по съвременен български
език във ВТУ “Св. св. Кирил и Методий”. Научните му инте-
реси са в областта на социолингвистиката, диалектологията,
ареалната лингвистика и балканското езикознание; e-mail:
vladi_marinov@abv.bg

София Мицова е главен асистент към катедрата по български
език, на филологическия факултет, при ЮЗУ „Неофит Рилски”,
гр. Благоевград. Води упражения по дисциплините Увод в
общото езикознание, Социолингвистика, Съвременен бъл-
гарски език. Преподава съвременен български език за чуж-
денци.

Йоанна Млечко е преподавател по български език в Силезийския
университет в Катовице, Полша. Интересите £ са към проб-
лемите на съвременния български език, както и към българ-
ския фолклор и етнография.

Любка Ненова – гл. ас. д-р по историческа граматика и старобъл-
гарски език при Филологическия факултет на Югозападния
университет „Неофит Рилски”, Благоевград. e-mail: ljubka_
nenova@abv.bg;  lyubka_nenova@swu.bg

Ирина Николаенко преподава в катедрата по украинска фило-
логия и общо езикознание в Луганския национален университет
„Тарас Шевченко“, Украйна.

Петя Осенова е доцент по морфология и синтаксис в Катедрата
по български език, СУ „Св. Кл. Охридски”. Научните й инте-
реси са в областта на формалната и корпусната лингвистика.
petyaosenova@hotmail.com

Анелия Петкова – д-р, доцент по съвременен български език в
катедра „Съвременен български език” на ВТУ „Св. св. Кирил
и Методий”. Научните £ интереси са в областта на българ-
ската, балканската и славянската диалектология, ареалната
лингвистика и социолингвистиката.

Пенка  Пехливанова е преподавателка във Великотърновския
университет „Св. св. Кирил и Методий”, доктор по филология.
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Води лекционни курсове по психолингвистични особености при
усвояване на чужд език в детска възраст, по теория и методика
на редактирането на текст и др. Научните й интереси са в
областта на семантиката, прагматиката, психолингвистиката.

Яна Сивилова е главен асистент в Катедрата по български език в
СУ “Св. Климент Охридски”. Защитила е докторат по семан-
тика. Води семинарни занятия по стилистика и общо езико-
знание. Интересите £ са в областта на фолклора, антропони-
мията и игровите употреби на езика. ianasivilova@abv.bg

Олга Cорока – славист, българист, украинист, преводач. Препода-
вател по старобългарски език, съвременен български език и
литература, разговорна българска реч в Лвовския национален
университет „Иван Франко“. От 2009 година е лектор по украин-
ски език в Софийския университет  „Климент Охридски”.

Любка Стоичкова – д-р, доцент по съвременен български език в
катедра „Съвременен български език” на ВТУ „Св. св. Кирил
и Методий”. Научни интереси: морфология на съвременния
български език, словообразуване, семантика, стилистика. Ав-
тор на монография „Функционална система на деятелните
съществителни имена за лица в съвременния български език”
(2003) и десетки студии и статии в областта на съвременния
български език.

Надя Терзийска е магистрант в програмата „Лингвистика” към
Факултета по славянски филологии, СУ „Св. Кл. Охридски”.
Научните £ интереси са в областта на корпусната лингвистика
и политическата реч. Имейл: nadya.terziyska@gmail.com

Йовка Тишева – доцент в Катедрата по български език, Факултет
„Славянски филологии”, СУ „Св. Климент Охридски”. Основ-
ните £ научни интереси са в областта на граматиката и праг-
матиката на съвременния български език. Ръководител на
Лабораторията за изследване на устната комуникация към Ка-
тедрата по български език при ФСФ на СУ.

Анита Тодоранова – завършила Българска филология през 2008
година. В момента е редовен асистент в катедра „Съвременен
български език” на ВТУ „Св. св. Кирил и Методий”. Инте-
ресите £ са предимно в областта на синтаксиса.
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Биляна Тодорова е гл. асистент в Катедрата по български език
към ФФ на ЮЗУ „Неофит Рилски”. Защитава докторска ди-
сертация през 2005 г. на тема „Структура на вестникарския
текст” (по материали от новата българска преса 1999–2004).
Научните £ интереси са в областта на синтаксиса, стилисти-
ката, социолингвистиката и др.

Десислава Тодорова завършва специалност Българска филология
и магистърска програма Лингвистика в Софийския универ-
ситет. От януари 2008 до януари 2012 г. е редовен докторант
по синтаксис на съвременния български език в същия уни-
верситет.

Катерина Томова е преподавател по практически чешки език в
Катедрата по славянски филологии към ПУ „П. Хилендарски“
и хоноруван преподавател по български език към Департа-
мента по езикова и специализирана подготовка на чуждест-
ранни студенти. Научните £ интереси са в областта на срав-
нителното славянско езикознание.

Димитрина Хамзе (e-mail: didiham@abv.bg) – асистент по полски
език в катедра „Славянска филология” на ПУ „Паисий Хи-
лендарски”, докторант на свободна подготовка. Сфера на науч-
ните интереси и търсения: общо и съпоставително езикознание,
когнитивна лингвистика и прагматика, философия, транслато-
логия, литературознание, естетика, история и теория на изкуст-
вото.

Мариета Цветкова е славист (полонист) по образование, пре-
подавала в СУ и в НБУ; защитава през 1990 г. в АН – Москва
дисертация от сферата на разговорната реч (съпоставителен
план), след което продължава да се занимава с различни аспек-
ти на устното общуване, гранични проблеми на социо-  и пси-
холингвистиката, колоквиализация на езика на медиите и др.

Радослав Цонев е главен асистент д-р по български език в Югоза-
падния университет „Неофит Рилски” – Благоевград. Автор е
на „Говорът на град Банско” и има научни интереси в областта
на диалектологията, социолингвистиката, синтаксиса и бал-
канското езикознание. radoslavtsonev@swu.bg
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Ирина Шаповалова – доцент, д-р в Катедрата по социално-хума-
нитарни науки в Луганския държавен институт за култура и
изкуства, Украйна.

Нава-Ванда Шахвердова – работи в Института по славистика на
Дебреценския университет. Преподава по стилистика, прагма-
тика и практическа граматика на руския език. Научните £
интереси са в областта на прагматиката и социолингвистиката.

Cristina Radu-Golea е гл. асистент, д-р в Департамента по румънски
език и литература и класическа филология в Крайовския
университет. Научните £ интереси са в областта на съвре-
менния румънски книжовен език (морфология), лексикологията
и семантиката.

Kjetil Rе Hauge, ILOS, University of Oslo, PO Box 1003 Blindern, N-
0315 Oslo, Norway. k.r.hauge@ilos.uio.no. Автор на A Short Gram-
mar of Contemporary Bulgarian (1999), Colloquial Bulgarian. The
Complete Course for Beginners (2006, с Йовка Тишева) и редица
статии за българска граматика и прагматика.

Silvia Pitriciu е доцент, д-р в Департамента по румънски език и
литература и класическа филология в Крайовския  университет.
Научните й интереси са в областта на съвременния  румънски
книжовен език (морфология), лексикологията и формооб-
разуването.

Dragoº Vlad Topalã  е гл. асистент, д-р в Департамента по румънски
език и литература и класическа филология в  Крайовския уни-
верситет. Научните му интереси са в областта на съвременния
румънски книжовен език и лексикологията.




